

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Искра ПРАВДЫ



№ 11 (64), 24.03.16

Общеполитическая газета КРЫМСКОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ

## КРЫМСКАЯ ДУША — ЭТО ДУША РУССКАЯ



18 марта исполнилось два года «Крымской весне». О событиях тех дней в интервью «Пермской трибуне» рассказал человек, принимавший непосредственное участие в них, — бывший председатель Верховного Совета Крыма Леонид Грач.

— Леонид Иванович, с праздником Вас. Что изменилось за эти два года для граждан Крыма? Один из руководителей полуострова сказал, что в людях появилась уверенность в завтрашнем дне и стабильность. Вы согласны с этим?

— Благодарю, взаимно. Действительно, у нас появилась и теплится ещё надежда на лучшую жизнь. Ведь всё, что связано с крымской душой, а эта душа — русская, в Крыму восстановлено. Если говорить о том, что ещё ждали жители полуострова в 2014-м и что получили за два года, то это, конечно, вопрос другой, неспрашивающий. Ведь этот день связан с огромными геополитическими рисками, на которые пошёл Крым в силу того, что его оттолкнула Украина, — игнорируя конституционные полномочия республики и намереваясь превратить полуостров в военную базу США. Крымчане выстояли перед всем этим, «выстрелив» своим голосом на референдуме за Россию. Всё это было бы невозможно сделать без блестящей спецоперации под руководством Владимира Путина.

— Откровенно говоря — боялись? Ведь даже после захвата парламента Крыма «вежливыми людьми» могла быть угроза со стороны украинских властей?

— И да, и нет. Понимаете, Крым уже настолько достали из Киева своими неофашистскими выходками, а после 23 февраля 2014 года (прихода к власти сил «Евромайдана», не поддержанных в Крыму. — прим. ред.) жителям полуострова уже было всё равно, что бы им ни грозило. 26 февраля, когда в Симферополе появились «вежливые люди», у меня дома был создан своеобразный штаб — туда вошли Олег Белавенцев (российский вице-адмирал в отставке, по данным СМИ, руководитель операции по присоединению Крыма. — прим. ред.), бывший заместитель командующего Черноморским флотом Юрий Халиуллин и заместитель Главнокомандующего ВМФ РФ вице-адмирал Александр Федотенков. Все эти дни — с 23 по 27 февраля — рядом с домом, помимо охраны с российской стороны, стояли фактически нос к носу люди из МВД и СБУ Украины. И ощущение

ние тучи перед грозой было вплоть до официального соединения Крыма с Россией. Только 18 марта мы все вздохнули, потому что понимали: наш мир и покой теперь будут охранять, а сделать это могла только российская армия.

— В документальных передачах и фильмах говорилось о том, что Вам предлагали в дни «Крымской весны» возглавить республику, но Вы отказались. Почему?

— В тот день, когда у меня дома был создан своеобразный штаб, Олег Белавенцев, что называется, «от имени и по поручению» внёс мне предложение стать премьер-министром Крыма. Меня после этого предложения соединили с Сергеем Шойгу, с которым я был знаком с тех времен, когда он был инструктором оборонного отдела ЦК КПСС. Я сказал министру обороны России: «Я ради Крыма на всё согласен — вопросов никаких нет, но ведь за меня должна проголосовать вся несимпатичная мне команда Партии регионов». Шойгу говорит: «Это не проблема». Но к утру 27 февраля все изменилось, Янукович был в бегах и не мог подписать бумагу на меня, несмотря на то, что я выполнил просьбу О. Белавенцева и представителей ФСБ России на митинге заявить публично о том, что я готов возглавить Совет министров Крыма. Но весь день 27 февраля все трое вышеназванные представители Москвы сидели в моем офисе и по итогам дня, уже когда был назначен С. Аксенов премьер-министром, никто из троих даже словом не обмолвился о том, что ситуация изменилась. Ведь дело не во мне, я уже прошел и медные трубы, и Крым, и Нарым. Мне главное, чтобы ничто не могло затормозить процесс движения Крыма к России. А все остальное — на совести и морали тех троих, которые «баламутили» меня начиная с 23 февраля, ведь они не один раз были у меня дома. Поэтому это неправда, когда говорят, что я отказался возглавить Крым. Если бы это предложение прозвучало сейчас, я бы также не отказался, потому что Партия регионов (читай — Единая Россия) навела в республике бардак.

— Если вернуться к итогам двухлетия, то какие бы Вы отметили значимые события в неополитической жизни полуострова?

— В первые год-полтора Россия, что называется, не жалела денег на Крым. Но коррупция никуда не исчезла, и поэтому большого количества дорог никто не сделал — подрывали лишь трассу Симферополь — Керчь, но не более. Энергомост строят, но его нужно было сразу предусматривать, а не только сейчас решать эту проблему. Было понятно, что недруги России с украинской стороны могут сыграть на двух болевых точках — энергоснабжении и водоснабжении. Проблема с первым в Крыму все ещё актуальна, а что касается воды, особенно для хозяйственных нужд, то полностью её не решить, если не возобновить подачу по Северо-Крымскому каналу воды из Днепра.

Мы с вами живём в век какого-то перевёрнутого разума — Украина, вместо того чтобы зарабатывать на излишках днепровской воды, подаренной природой, отключила от неё Крым, а саму воду сбрасывает в Чёрное море, что грозит

в будущем экологической катастрофой. Вопросов много, и из-за отношений с Киевом Крым во многом стал заложником этих проблем.

— Уверен, что в этот сезон отдыхать в Крым придет как никогда больше туристов, ведь под запретом поездки россиян в популярные Египет и Турцию. Но сервис, как мы знаем, на полуострове не очень высокий. Какой, на Ваш взгляд, должна быть оптимальная туристическая модель Крыма?

— Нужно понять, что Крым — это прежде всего курортология. Зачем в Ялту ездил Чехов? Зачем Горький жил на даче Тессели? Почему люди со спинномозговыми травмами лечатся у нас? Ответ очевиден. Кроме того, самое лучшее лечение для детей с ДЦП есть только в Евпатории.

Думаю, что, как и в советское время, все санатории и пансионаты должны заниматься лечением людей и работать круглогодично. Также необходимо обязать, чтобы организации покупали путёвки для своих служащих на отдых в Крыму. Вспомните — раньше путёвка в санаторий или пансионат для советского человека обходилась в 30 процентов от её цены, а остальное платил соцстрах, и я считаю, что эту систему нужно вернуть.

Разумеется, надо заняться и дорогами, но пока не исчезнут проблемы с водой и электричеством, хорошую курортологию в Крыму не сделаешь.

— А чем ещё может «выстрелить» республика в экономике?

— Крым достоин быть огородом России, как это было раньше! А сейчас что? Мы завозим и яблоки, и картошку. Чтобы стать огородом, опять же — нужна вода. Но главное — везде нужны умные и масштабные руководители. Если эти условия будут, через лет пять Крым будет, как цветок, благоухать.

— Может, полуострову необходимо на несколько лет освобождение от налогов?

— Вне всякого сомнения. В Конституции Крыма, разработанной и защищенной мной в 1998 году, все налоги, собираемые в Крыму, должны были оставаться на полуострове. В ближайшие пять-десять лет такие права для республики необходимы. Но нужно не просто дать, а ещё и проконтролировать за счёт хороших кадров, как эти налоги будут расходоваться!

— Как себя чувствует крымский бизнес?

— К сожалению, весь крымский бизнес был построен под донецких людей Януковича, которых интересовала только земля. Сейчас приходят предприниматели из разных регионов России, и их интересуют конкретные заводы и предприятия, но в Крыму пока не хватает мощностей для их развития.

— Видно, что работы в Крыму невпроворот, а 18 марта было пусть и важным, но только началом к этой большой работе.

— Работы в Крыму много, и нужно сделать Крым таким, чтобы он отличался от украинского. Трудиться нужно всем! И я считаю, что этой беседой мы с Вами тоже потрудились.

Беседовал Сергей Кочнев,  
«Пермская трибуна»,  
21.03.16.



## В Госдуму России — КОММУНИСТОВ РОССИИ!

В Госдуму власть

нам избирать,  
так давайте же решать,  
какую власть установить,  
чтоб мы могли счастливо жить.  
Почему

в правительстве страны  
лишь олигархи быть должны?  
Они обманом

захватили власть  
и продолжают

у народа красть.  
По какому праву олигархи  
ограбили трудящийся

народ? —  
Предприятия и землю  
себе присвоил

подлый сброд.  
В правительстве России нашей  
олигархи людям не нужны,  
вернуть народу собственность  
немедленно должны.

Только мы —  
хозяева Отчизны —  
все здесь создали

своим трудом.  
И руководить Россией  
будем сами,

чтобы процветал  
наш общий дом!  
Кого же в сентябре  
изберем во власть,

какая партия  
не даст стране пропасть?  
Кто же предприятия  
и землю нам вернет

и вперед по-ленински  
Россию поведет?  
КОММУНИСТЫ РОССИИ —

Компартия есть,  
она — наша совесть,  
и слава, и честь.

КОММУНИСТОВ РОССИИ  
во власть изберем,  
Снова в СССР, как прежде,  
заживем!

М.Г. Бориславская,  
г. Симферополь

## МЫ ВЕРНЕМ СССР

Вспоминаются те волнующие дни, вспоминаются и многие годы борьбы за светлое будущее Крыма... Вся страна переживала за крымчан, за севастопольцев. Неистовствовали бандеровцы, представители разного рода лжемеджлисов. Но огромное большинство крымчан и севастопольцев – люди разных национальностей – проявили волю и мужество.

Россия подставила плечо, протянула руку соотечественникам. «Вежливые люди» организовали надежный заслон бандеровщине. В ходе референдума, соответствующего всем демократическим нормам, крымчане и севастопольцы высказались за возвращение в родную гавань. Всеобщее ликование было и остается реакцией на выбор крымчан.

Нас пытались запугать, создать невыносимые трудности, но запад опять просчитался. Национальное единство россиян, сплотившихся вокруг идеи собирания страны, оказалось сильнее заокеанского шантажа! **Хочу отметить решающую роль, которую сыграли в процессе борьбы за воссоединение территорий крымские коммунисты, их лидер Л.И. Грач, долгие годы возглавлявший Автономную Республику Крым.**

От всего сердца я поздравляю крымчан, севастопольцев, всех россиян с этим замечательным праздником! Крымчане должны почувствовать, что с воссоединением к ним пришли и социальная справедливость, и народо-власть. Крымчане не всегда довольны действиями некоторых представителей местных властей, ведь в полной мере права граждан могут быть реализованы только при социализме, Советской власти. Мы считаем, что воссоединение Крыма с Россией – важнейший шаг, но шаг только первый, в движении к возрождению Советского Отечества. Мы хотим жить в Союзном Союзе, мы вернем СССР!

Слава мужеству крымчан и севастопольцев!

Да здравствует наша великая Родина!

**М. Сурайкин,**  
Председатель ЦК Компартии  
КОММУНИСТЫ РОССИИ

ТРЕБОВАНИЯ  
КОММУНИСТОВ РОССИИ

**КОМПАРИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ обратилась в Генпрокуратуру с просьбой возбудить уголовное дело в отношении первого президента СССР Михаила Горбачева за «измену Родине» и «неисполнение воли народа». Она также требует изъять в пользу страны его имущество, — сообщили в четверг, 17 марта, крупные российские СМИ.**

«В 1991 году большинство граждан страны высказались за сохранение СССР. Однако Михаил Горбачев, несмотря на наличие необходимых полномочий, не исполнил волю избирателей и никаких действий по сохранению СССР не предпринял», — заявил лидер российских коммунистов Максим Сурайкин.

По мнению коммунистов, на время следственных действий Горбачева следует заключить под стражу, чтобы он не смог скрыться за рубежом.

17 марта 1991 года в СССР прошел всесоюзный референдум. Тогда более 77% участников референдума проголосовали за сохранение Союза, против высказались около 22%. Несмотря на это, спустя некоторое время СССР развалился.

**Сегодня 64% опрошенных заявляют, что проголосовали бы за СССР.**

Одновременно с заявлением тов. Сурайкина Максима Александровича оперативная группа молодых коммунистов окружила здание т.н. «Горбачев - Фонда» с требованиями немедленно конфисковать эту недвижимость в пользу Российской Федерации.

Сайт ЦК КПКР

## КРЫМ НАШ. А ДАЛЬШЕ?

**В Крыму отметили вторую годовщину после исторического референдума, на котором большинство жителей проголосовали за возвращение в состав России.** «Во всех городах и весях» полуострова в связи с этим знаменательным событием проходят торжественные мероприятия - митинги, шествия, выставки, фестивали. В Симферополе был организован праздничный концерт.

Но в повседневной жизни у Крыма остаются проблемы, которые надо решать реальными делами, а не пропагандой на местах. За эти два года проблем стало не намного меньше, складывается впечатление, что власти провернули операцию «по-быстрому», а что делать дальше – как не продумали с самого начала, так до сих пор и не знают. **Об этом в интервью Накануне.RU рассказал крымский политик, экс-председатель Верховного Совета Крыма Леонид Грач.**

**Вопрос:** Крым отметил вторую годовщину присоединения к России. Спустя два года как бы Вы оценили события прошлого и настоящего?

**Леонид Грач:** Тут, что называется, две стороны медали. С одной стороны, российская генетика Крыма, конечно, восторжествовала, потому что душа крымская была всегда русской, и, естественно, этими надеждами кровных, братских связей, надеждами на то, что мы едины, Крым жил все эти годы.

Особенно много было сделано по спасению, по закалке – скажем так – Крыма в 2005, 2007, 2008 и в следующие годы, когда, по сути, на Крым Россия глаза закрыла. Даже в свое время публично в 2008 г. министр иностранных дел Лавров заявил, что мы по Крыму не пойдём на тот вариант, на который пошли по Южной Осетии и Абхазии. И самое главное, конечно, когда мы все здесь противостояли, по сути, оставаясь один на один с захватом, аннексией американцев, украинскими националистами, которые во что бы то ни стало хотели одолеть нас и войти в Севастополь.

Однажды ночью мы преградили грудью дорогу американскому десанту, который уже прибыл в Феодосию, чтобы на следующий день на военном полигоне под Старым Крымом разбить городок, и таким образом была бы уже официально создана американская база на крымской земле. Мы этого не допустили. И, кстати, тогда впервые получилось так, что американец умылся соплями и убрался восвояси на следующий день.

Это все дало возможность пережить ющенковскую канитель, которая, впрочем, продолжалась и во времена Януковича, – а он и палец о палец для нас не ударил. Поэтому, вне всякого сомнения, тут три основных фактора все решили: **во-первых**, выстраданные, созревшие настроения крымчан. **Во-вторых**, отторжение Украиной Крыма в принципе – его позиции, его

полномочий. И, **в-третьих**, блестящая операция «вежливых людей». Это операция, которую надо будет еще вписать в учебники.

– Эти три фактора – это одна сторона медали?

– Да, это первая сторона медали, с которой Крым, что называется, восстал из пепла. Другая сторона – мы сидим сегодня, как медведь в берлоге, – мы не можем позволить себе то, что может позволить любой другой регион Российской Федерации и с точки зрения экономических планов, и с точки зрения свободного передвижения граждан по всему миру, так как к крымскому паспорту отношение, как говорится, плевое.

– Какие есть способы решения проблем, как Вы считаете?

– Я прямо хочу сказать, что **Москва, в частности Кремль, должны изменить свою тактику, прекратить свое навязывание.** Крым под лупой, под всеобщим международным обозрением, а раз так, то тогда в Крыму должен быть порядок в самом широком смысле этого слова. Должны быть честные кадры, а они меняются: уже по четыре-пять министров, и все уходит со скандалом. Все грабят, «отмывают» и так далее. Более того, мы прекрасно понимаем, что эта операция – спешная, так как ее нельзя было запланировать и долго готовить, но нельзя же было просто одну операцию задумать, а дальше ничего не продумать.

– Нашумевший конфликт Чалого и Меняйло – отражение управленческого кризиса?

– Почему мы сегодня создаем для общестественности изуродованную картину? Уже на примере Севастополя – и смех и грех – на момент проведения референдума, и особенно 27 февраля, когда Чалый действительно был народным героем, Меняйло не было в Севастополе. А теперь фильмы снимают, детям в школах показывают, что Меняйло – главный герой «Крымской весны». Нельзя такие вещи делать, это все уже проходили – это отторгается и опровергается потом.

На Крым сразу навалили всю российскую структуру – и давай, сделай. А ее не могут сделать, потому что нет времени, нет специалистов. Еще и было создано Министерство по делам Крыма, совершенно затратное, из бюджета деньги тянуло на себя, сделали какие-то «прокладки», «закладки» управленческого характера.

– Чувствуется ли в Крыму давление со стороны меджлиса? Есть такая проблема?

– Мы шутим, что **Крым – это маленький вулкан.** Это подбрюшье, с одной стороны, Европы, а с другой стороны, здесь встречается в полной мере христианство и ислам. И мы прекрасно понимаем, что у нас здесь есть «пятая колонна» во главе с меджлисом. И нужно реально понимать,

что меджлис имеет достаточно высокую степень влияния на крымских татар. Это особая среда. Вот по истечении двух лет нужно посмотреть, чтобы эта среда, в данном случае исламская среда, крымскотатарская среда, не выстрелила, потому что идет накопление негатива у нее, это очевидно. И, конечно, те, кто желают и Крыму, и России беды, могут использовать ИГИЛ (запрещенный в России) в этой ситуации.

Поэтому нужно особо межнациональные проблемы воспринимать, а не играть в игры, будто есть несколько приближенных из числа крымских татар, которые при власти, но не имеют никакого авторитета в среде крымских татар.

– А в целом какие сейчас настроения крымчан?

– Крымчане рады. Рады тому, что они в составе России. Рады тому, что есть надежды. Но нужно же смотреть вперед. От любви до ненависти один шаг. Крымчане тоже терпят, готовы терпеть, но долго терпеть невозможно, когда идет сумасшедший рост цен на продукты, причем выше, чем на Украине, и выше, чем на материковой части России. Мы по ценам уже обогнали Москву. И никаких управленческих мер не предпринимается, кроме рассказов, как чиновники пахали. А никто там не пахал.

У крымчан есть надежда на этот, текущий 2016 год. Но реальных сдвигов может и не быть, потому что сама внутренняя ситуация не соответствует задачам. И мы прекрасно понимаем, что экономическая ситуация в самой России не лучше: нет повышения зарплат, пенсий, а, напротив, идет понижение.

– Ну а как же решить проблемы в Крыму? Ведь недостаточно просто убрать одного человека и поставить другого?

– **Во-первых**, надо было изначально продумать, чтобы кадры были профессиональные. **Во-вторых**, надо было создать такие условия, чтобы не было очередей, чтобы можно было программу интеграции в российское пространство распределить по годам.

Ну и надо завезти сюда прокуроров, начальников полиции, укрепить управленцами, которые способны на прорыв. **Надо показать: есть здоровый и счастливый Крым, в котором идет реальная работа.** А не так, как мы его сегодня видим и показываем, что есть проблемы и там, и сям, и воровство, и проблемные дороги, и инфраструктура, и прочее. И к этому еще добавляются «друзья» украинцы с блоками же.

**Надо уже, в конце концов, заняться Крымом всерьез. Если будет в Крыму мир – будет мир и в России.**

Накануне.ру,  
17.03.16.

## ПООБЕЩАТЬ И УСПОКОИТЬ: КАК В. ПУТИН «ОТМЕТИЛСЯ» В КРЫМУ

**Уже второй год подряд президент России Владимир Путин проводит 18 марта – день присоединения Крыма. На этот раз он облетел на вертолете место строительства Керченского моста и провел совещание по социально-экономическому развитию республики.** Корреспондент Крым.Реалии проследил, что именно Путин делал и заявлял во время поездки, и попытался выяснить, с какой целью российский президент снова приехал на полуостров.

**Лидер крымского отделения партии КОММУНИСТЫ РОССИИ Леонид Грач считает, что В.В. Путин приехал в Крым, поскольку понимает: без его контроля и непосредственного участия местные чиновники не способны выполнить возложенные на них задачи.**

«Он уже увидел, что без его участия, пока не закрутит гайки, пока не поставит министра в бригадиры, дела не будет. Он уже увидел, что даже, чтобы бросить ветку электроэнергетики, пришлось прилетать, привозить министра энергетике Новака, заставлять», – сказал политик.

Также в разговоре с корреспондентом Крым.Реалии он выразил надежду, что, улетая обратно, В. Путин найдет место в своем самолете для Аксенова и Константинова.



«Увез бы их с собой, полетел бы куда-нибудь в Сибирь, там бы дал им участочки. И пусть там они «созидают», как они «созидают» в Крыму», – съязвил Л. Грач.

Крым. Реалии,  
18.03.16.

# ГРАБЕЖ, ИЛИ КОНФИСКАЦИЯ

**Ленин отобрал имущество у буржуев и отдал народу, сейчас пришли буржуи и отобрали имущество у народа.**

Буржуи легко вывели основную статью из Конституции СССР, сделав всё своим. Но когда они отбирали имущество у народа, они же нарушали тогда ещё действующие 10-е статьи Конституции СССР и РСФСР. Напомним их.

**Статья 10. Основу экономической системы СССР** составляет социалистическая собственность на средства производства в форме государственной (общественной) и колхозно-кооперативной собственности.

Социалистической собственностью является также имущество профсоюзных и иных общественных организаций, необходимое им для осуществления уставных задач.

Государство охраняет социалистическую собственность и создает условия для ее преумножения.

**Статья 10. В Российской Федерации** признаются и защищаются следующие формы собственности: частная (юридических лиц и граждан), коллективная (общая совместная, общая долевая), государственная, муниципальная и собственность общественных объединений. Конфискация и реквизиция имущества допускаются только в случаях и в порядке, предусмотренных законом.

Так где же правда и законность? Почему вдруг Ленин стал плохим?

6 ноября 1991 года указом президента РСФСР Б.Н. Ельцина была прекращена деятельность КПСС – Коммунистической партии Советского Союза и КП РСФСР. Их организационная структура была распущена, имущество – конфисковано.

Первым пробным шаром было обращение ряда депутатов-коммунистов в Конституционный суд с требованием признать незаконными, неконституционными указы Ельцина о запрете деятельности КПСС (КП) РСФСР, а также об имуществе названных организаций. Тридцать семь народных депутатов России подали 27 декабря 1991 года ходатайство о незаконности и проверке конституционности указов Президента России: от 23 августа 1991 года «О приостановлении деятельности Коммунистической партии»; от 25 августа 1991 года «Об имуществе КПСС и КП РСФСР» и от 6 ноября 1991 года «О деятельности КПСС и КП РСФСР». Первое заседание суда состоялось 7 июля 1992 года, постановление Конституционного суда по этому делу было вынесено 30 ноября 1992 года. По сути дела, все заседания суда были посвящены обсуждению конституционности (следовательно, законности) двух санкций, содержащихся в этих указах:

1) деятельность КПСС и КП РСФСР прекратить, а организационные структуры распустить;

2) имущество, находившееся в распоряжении или пользовании партийных органов и организаций, объявить собственностью государства.

**Конституционный суд** поступил иначе: он не рискнул ни признать КПСС и КП РСФСР неконституционными, ни признать их конституционность. Он не прекратил дела, но фактически ушел от принятия решения по главному вопросу под тем предлогом, что КПСС уже распалась и фактически не существует. Конституционный суд признал неконституционным роспуск оргструктур – первичных парторганизаций КПСС – КП РСФСР, образованных по территориальному принципу.

Идейным преемником КП РСФСР называет себя КПРФ, которая была создана на базе первичных организаций КП РСФСР.

Через месяц после путча 1991 года администрация президента России перевела на свой баланс 8 095 427 987 рублей из Управления делами ЦК КПСС (сегодня около 560 млрд. руб. Данные, исходя из баланса УД ЦК КПСС на 1.07. 1991 г. И еще 570 072 9009 (на сегодня около 35

млрд.) рублей из Управления делами ЦК КП РСФСР (также по данным баланса на 1 июля). **Не в тощии российский бюджет перевели**, подчеркну это, **а на счет администрации**. Было бы понятно, если бы деньги партии направили на увеличение пенсий, помощь больным детям и детям войны, малоимущим пенсионерам, ветеранам войны или на поддержку советской (российской) армии, преданной и брошенной в поле на произвол судьбы после её вывода из стран Варшавского договора, и т.д. Из Управления делами ЦК КПСС были взяты на баланс все имевшиеся в стране санатории ЦК КПСС, профилактории, дома отдыха, гостиничные комплексы, предприятия бытового обслуживания, спортивные комплексы и собственная мебельная фабрика, складское хозяйство, ремстройуправление, разветвленная система своего собственного, элитного здравоохранения, книжная экспедиция, а также другое партийное имущество, в т.ч. здания партийных комитетов – от ЦК до горкомов, райкомов, дома политпросвещения, санатории, 200 издательств и типографий, автотранспорт, оргтехника и многое другое. Ни крошки не забыли, ничего мимо рта не пронесли. Про лозунг борьбы с привилегиями, под которым Ельцин пришел к власти, никто не вспоминал. Строительство жилых домов для работников ЦК (на тот момент в Москве это пять адресов) было заморожено буквально на несколько недель, затем оно продолжилось, и квартиры получили сотрудники новой администрации президента. Таким образом, при оценке конституционности Указа Президента от 25 августа 1991 года «Об имуществе КПСС и Коммунистической партии РСФСР» Конституционный Суд исходил из того, что имущество, управлявшееся КПСС и соответственно КП РСФСР, принадлежало трем категориям собственников: а) государству, б) КПСС, в) иным собственникам. Однако в отношении того, где кончается собственность одного субъекта и начинается собственность другого, а в некоторых случаях и в отношении того, кто является собственником, существует правовая неопределенность, которая может быть устранена лишь в порядке гражданского или арбитражного судопроизводства. На этом и остановились. **Дело до правового логического завершения не доведено.** Материальная основа и единство существования коммунистического движения в России подорваны, что и требовалось предателям коммунистам-перевертывшам и либеральным «победителям», а против идеологической основы партии, марксизма-ленинизма, десятилетиями проводится массированная борьба всеми подручными средствами до сих пор. Никто в дальнейшем после 1992 года этим пробелом в истории запрета Компартии не занимался, и публичного ответа на этот вопрос до сих пор нет.

Для широкой общественности образовался информационный вакуум в деле о незаконной конфискации имущества компартии, который скорее всего будет восполнен будущими исследователями истории партии. Вот такие «потешные войны» на словах проводят нынешние лидеры КПРФ за правду истории и их пафосные «Орловские» программные цели, о том, что они могут сделать, находясь в представительных органах власти. **За 25 лет ничего не сделали даже по возврату партийного имущества партии, созданного многими поколениями коммунистов.** А их нынешние предвыборные программные «хотелки» по возрождению страны и «возврату страны народу» – это просто очередной предвыборный пропагандистский блеф для прохождения во власть под видом карманной оппозиции. И представьте себе, что часть избирателей на это ведется и верит в эту болтовню. Может, лучшее, что могли бы сделать депутаты от КПРФ, находясь десятки лет при действующей власти, в том числе и в Государственной Думе, а коммунисты,

живые и мертвые, точно бы поддержали, – чтобы все партийное имущество через принятие законов о реституции (возврат незаконно захваченного) передать в пользование детским и ветеранским организациям, другим общественным организациям и движениям, территориальным организациям компартии и т.д. **Ведь коммунистическая идея и коммунистическая партия не запрещены законом.** Так нет, власти незаконно конфисковали все движимое и недвижимое именно партийное имущество и за этот счет увеличили и расширили количество чиновничьих мест.

Конституционный суд не признал правомерным безоговорочное объявление государственной собственностью той части находившегося в управлении КПСС имущества, право собственности на которое принадлежало ей как общественному объединению (членские взносы, доходы от издательской деятельности), а равно той части указанного имущества, собственником которой был неизвестен.

Объявление государственной собственностью имущества, которое в государственной собственности не находилось, не может входить в компетенцию исполнительной власти, если она не уполномочена на это специальным актом законодательной. В данном случае такой уполномочивающий акт отсутствовал. **Пункт Указа Президента РФ конституционен в отношении той части имущества КПСС и КП РСФСР, право собственности на которую принадлежит государству, и неконституционен в отношении остальной части имущества.**

Неконституционными признаны указания Президента РФ национализировать ту часть имущества, которая либо являлась собственностью КПСС, либо находилась в ее ведении, хотя права собственника вообще не были определены документально.

Все споры по имуществу, собственником которого государство не являлось, могут быть разрешены в судебном порядке.

Решением Конституционного суда Президенту было предложено обнародовать исчерпывающие сведения о принятых решениях относительно имущества КПСС и КП РСФСР и о фактическом использовании этого имущества. Это не исполнено, и до сих пор нет никакой информации.

Кстати, так же и по Украине: после трех лет слушаний по конституционному представлению 139 народных депутатов, Конституционный Суд Украины признал указ о запрете Компартии Украины неконституционным, и не было ни одного судебного спора относительно возможности возврата имущества Коммунистической партии Советского Союза после решения Конституционного Суда Украины об отмене запрещения Компартии в 2001 году. Насколько известно, со стороны КПУ не было судебных обращений о возвращении имущества.

Вернемся к России.

**Эта возня с конфискацией собственности КПСС российскими властями была от начала до конца незаконной. Ельцин не имел права отбирать имущество общественной организации, какой являлась Компартия. Во-вторых, такая экспроприация могла быть проведена только по решению суда. А его не было.**

Можно много спорить, является ли сегодня КПРФ юридической наследницей КПСС. Во всяком случае, в ее программе написано, что она берет свою родословную от РСДРП и КПСС. Однако, по мнению многих партийцев, Г. Зюганов и ЦК КПРФ могли и должны были оспаривать в суде незаконную экспроприацию партийной казны и колоссальной собственности КПСС.

**За много лет вожди КПРФ ни разу публично не подняли вопроса ни о партийных миллиардах рублей, бесследно исчезнувших в недрах ельцинского правительства, ни о незаконно конфискованном имуществе КПСС.**

На сегодня в Крыму партийное имущество, принадлежащее КПСС, также не возвращено её законным владельцам – коммунистам Крыма. **Возврат партийного имущества необходимо решать в законном порядке.** И не повторять разбойных действий бывшей крымской власти, когда якобы под предлогом сохранения памятника истории в 2011 году, в выходной день, под охраной и наблюдением полиции, под руководством представителей власти были срезаны замки на дверях и был захвачен Крымский республиканский комитет Коммунистической партии Украины **в Симферополе по улице Кирова, 26.** В 2014 году при возвращении Крыма в Россию в этом помещении, несмотря на то, что здание является историческим памятником, была размещена организация, более лояльная к нынешней власти. Проституирующие чиновники, отвечающие за охрану исторических памятников, молча согласились и не требуют соблюдения законности в этом вопросе, а вот с Компартией это можно было проделать.

И немного истории. В бывшем Крымском обкоме КПСС по улице Гоголя, 14 до 1991 года с согласия обкома партии был размещен крымский краеведческий музей. После разрушения СССР Крымский обком партии, к тому времени находящийся в новом здании на улице Карла Маркса, 18, построенном за партийные деньги, был незаконно конфискован. В нем разместили Верховную Раду Крыма, республиканский арбитражный суд, республиканскую избирательную комиссию, общественную палату Крыма. Все здания горкомов и райкомов, являющиеся партийным имуществом, незаконно были переданы исполнительной власти, где разместили суды, районные и городские администрации и их отделы. Эти организации имели свои помещения, и кому они были переданы, – требуется тщательная проверка соответствующих правоохранительных органов. Конституционные права общественной организации, Крымского рескома Компартии, в очередной раз нарушены, и требуется вмешательство вышестоящей власти. Иначе на долгое время можно забыть о законности действий нынешней власти при строительстве правового демократического общества.

**Обращаясь к руководству КПРФ, предлагаю:** вместо того, чтобы все время обвинять во всех просчетах и якобы некомпетентности правительство РФ, а моё мнение – они заслуживают жесткой критики за решения, действия и ошибки при проводимой смене общественно-экономической формации и при переходе от советской плановой социалистической экономики к начальной стадии капиталистической рыночно-сырьевой модели развития производственных отношений, а порекомендовать нашим товарищам заняться делом с малого, хотя бы добейтесь возврата незаконно конфискованного партийного имущества. А вернуть народу разворованные фабрики и заводы, природные ископаемые, в том числе нефть и газ страны, провести реформирование сельского хозяйства, промышленности, научного и технического потенциала и т.д. и т.п. в ближайшем времени без поддержки народа невозможно. Если вы изучали марксизм-ленинизм и остались марксистами-ленинцами, тоoretически знаете почему? А победители кто? Тоже знаете!

Пока готовилась данная статья, как гром с ясного неба: лидер КПРФ Геннадий Зюганов 9 марта провел рабочую встречу с послом США в России Джоном Теффтом по его просьбе. Зюганов и Теффт обменялись мнениями о стартовавшей в США президентской гонке. В ходе беседы американской стороной были затронуты вопросы о ситуации в России и о предстоящих выборах в Государственную Думу, – отмечает пресс-служба КПРФ.

Время все расставляет на свои места!

**Георгий Кремнев, в коммунистическом движении с 1971 года. Сейчас состою в партии КОММУНИСТЫ РОССИИ (это не КПРФ)**

## ОБ ОТНОШЕНИИ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ К НАЦИОНАЛЬНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОМУ ДВИЖЕНИЮ (НОД)

### Решение Политбюро ЦК КОМПАРИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ

В ряде регионов России активно действует т.н. Национально-освободительное движение (НОД), возглавляемое членом фракции Единой России в Государственной Думе Федоровым. Организация позиционирует себя как национально-патриотическая, проводит активную работу в массах, выдвигая антиимпериалистические и populistские лозунги. НОД критикует некоторые аспекты внутренней политики власти, однако подчеркнуто лояльно относится к Президенту России, требует наделить его чрезвычайными полномочиями.

Политбюро отмечает, что некоторые региональные отделения партии в течение длительного времени проводят со структурами НОД совместные мероприятия. Имели место встречи и переговоры представителей федерального и регионального руководства партии с лидерами НОД. Без согласования с партийными комитетами ряд членов партии вошли в состав руководства НОД. Совместные акции НОД и отдельных подразделений партии вызывают неоднозначные оценки среди коммунистов, являются предметом дискуссий внутри КР.

Проанализировав социально-политический характер НОД и обобщив опыт сотрудничества с ним некоторых региональных отделений партии и отдельных коммунистов, **Политбюро ЦК КР решило:**

1. НОД является спецпроектом партии власти, нацеленным на раскол и дезориентацию патриотического движения, на то, чтобы поставить его под контроль Единой России. Из тактических соображений НОД нередко провозглашает патриотические лозунги. НОД выражает интересы государственного аппарата, национальной буржуазии. НОД, как и подобные ему организации, могут быть в отдельных случаях тактическими союзниками партии в борьбе против космополитических либеральных сил.

2. Для коммунистов допускаются следующие формы сотрудничества с НОД: организация круглых столов, проведение совместных массовых акций по вопросам внешней политики, организация совместных мероприятий в дни общенациональных праздников – 1, 9 Мая, 23 февраля, 22 апреля. Как правило, необходимо, чтобы КР была официальным организатором массового мероприятия, а НОД, как общественная организация, только приглашалась к участию. Нецелесообразно наличие большого количества символики НОД на массовых акциях, организованных партией.

3. Не допускается поддержка партийными отделениями широко пропагандируемого НОД тезиса о наделении главы государства чрезвычайными полномочиями.

4. Не допускается политическая поддержка со стороны КР персонально руководителя НОД Федорова до тех пор, пока он является депутатом ГД, избранным по спискам партии Единая Россия.

5. В случае проведения совместных мероприятий с НОД региональные отделения партии должны заблаговременно согласовывать это с Политбюро ЦК КР.

6. Считать нецелесообразным вступление членов КР в ряды НОД.

7. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Председателя ЦК КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ Сурайкина М.А.

Март, 2016 г.

Начало в № 56–63

## ШЕВКИЕ АБИБУЛЛАЕВА

Приехавших из Узбекистана становилось все больше. Мы с подружкой вместе с другими людьми второй раз пошли на прием, а это был уже не просто прием, а комиссия. Там каждого спрашивали, у кого какая специальность, в первую очередь нужны были специалисты сельского хозяйства. Человеку по имени Поти дали направление в Первомайский район и задание организовать там колхоз, он затем был избран председателем колхоза. А мне заместитель секретаря горкома на заявлении написал красным карандашом – по месту жительства, в город – герой Севастополь, т.е., раз красным – снова отказ!..

Один дядечка мне потихоньку посоветовал: «В Карасубазаре Белогорского района много ваших людей, туда приехал Ю.В. Андропов – там будут решать все ваши проблемы.» Приехали в Белогорский район. Ночевали где попало, ходили как бомжи, о своем багаже не вспоминали. А местные жители видят, что татар становится все больше, и кто жил в татарских домах, начали их продавать. Моя подружка купила хороший домик в Богатом Белогорского района. Мне же надо было забрать куда-то детей из Самарканда, и я тоже купила домик у женщины, которая уже выписалась из него. Аднере тем временем судили, что живет без прописки, увезли на Чонгар и бросили под Новоалексеевкой, она вернулась, и ее хотели наказать на 2-3 года лишением свободы, а я вмешалась: «Вы что, дезертира поймали в пещере, что ли, что судите не по закону?!» Адвокат сказал, что я права.

А что мы сделали? Мария Ивановна взяла 30 тысяч, написала расписку, что я у нее купила дом, и уехала из Крыма.

Через некоторое время прибегают из комитета госбезопасности Илинов с помощником, говорят, что я купила дом как-то по-партизански. «Как, – говорю, – по-партизански, партизаны в лесу прячутся, а я открыто живу. Вы должны понимать, что я законы не нарушала, в Советском Союзе одни законы для всех, а тут люди смеют и говорят, что Советский Союз виноват».

Ушли они. Прошел год. Как-то прихожу домой, а все разбросано, паспорт на полу лежит. Позвонила Илинову, он вместе с помощником приехал на мотоцикле. Говорю им, что в лесу страшно было жить без людей, а оказывается, тут с людьми страшно... Он говорит, а вдруг, мол, ваш любимый приходил или еще какие-то друзья... Говорю, что ко мне никто не может прийти, потому что гостей нечем угощать, случайно не вы ли приезжали в гости ко мне, так что тогда искали?! Он ответил, мол, спорить не будем, идите в паспортный стол и прописывайтесь – живите спокойно. Иду на прописку уже с домовой книгой, потому что домик, купленный без оформления, – это не дом, могу в любое время его лишиться. Сказали мне в милиции, чтобы шла в горсовет за разрешением, там велели оставить заявление, подойдет очередь – вызовут. Это уже 1974 год. Получаю вызов на прием. Говорю, что купила домик, надо прописаться, а мне говорят, что меня прописать нельзя, откуда приехала, туда и поезжай. Сказала иронически «спасибо» и ушла в слезах. Пока шла, успокоилась и дома написала жалобы в Кремль, Верховный Совет, депутату Батову и другим. 4 конверта оформила как заказное письмо, поехала в Симферополь, в депо нашла дядю Якова, с которым была знакома еще со времен своей партизанской деятельности,

и попросила отправить письмо уже в Москве. Он согласился, мои письма попали в руки Подгорного и Батову, и до остальных адресатов дошли, и мне пришел ответ, чтобы в 3-х дневный срок меня прописали.

Жду, жду – никто не вызывает меня, пошла к начальнику милиции Бабичу, он сначала пытался отклонить решение вопроса на завтра, но дело кончилось тем, что за 2 часа прописали. Теперь иду к начальнику собеса г. Белогорска, он был полковником, фронтовиком, сказал, что будто я подделала документы, что мои документы из Средней Азии не признает. Вызвали инспектора из комитета ветеранов войны. Тот срочно приехал, подтвердил, что я показала государственные документы. Тогда начальник собеса придрался, что я не хожу к врачам (это был уже 1975 год!). Я потребовала у него направление на обследование, он оформил путевку в Днепропетровск.

Взяла с собой документы, в т.ч. удостоверение инвалида войны 2 группы. Поезд пришел ночью, еле нашла институт и приемное отделение. Приняли сразу, положили в хирургическое отделение, в палате было 16 коек, но я была одна женщина – и так пробыла там одна... Вначале хирург обследовал места всех ранений, потом нашли следы туберкулезной палочки, врач ЛОР проверял нервную проводимость уха, так ощущение было такое, что от звука в ушах гудело, как паровоз. Позвали к психиатру, он стал задавать вопросы, я сказала, что моя цель – детей поставить на ноги, а когда спросили, согласна ли я лечиться, сказала: если надо, то лечите. Назначили уколы, но срок обследования кончался, не успели сделать ни одного. Последней меня смотрела женщина-профессор, взяла резко за раненую ногу, так я от боли закричала. А еще она сказала, что результаты обследования я получу в себе Симферополя. До этого мне не платили пенсию, так начальник собеса попросил извинения, что так получилась...

Новое происшествие – с вещами. Старшая дочка поехала в Узбекистан, со станции Урсатеевской отправила вещи багажом на Симферополь. Пришли получать, – а наши вещи, как за сутки неустраиваемые, отправили назад, в Урсатеевскую. Побежали к начальнику милиции, который вместо оказания помощи обозвал меня предателем, сказал, что татары убили его отца, помогать не будет и выгнал из кабинета. Мне не так было жаль старые вещи, как отношение по национальному признаку. Гульнара снова поехала в Узбекистан, но уже отправила вещи в Новоалексеевку на имя знакомого, он получил, а потом на машине привезли их в Белогорск.

Мои хлопоты на этом не кончились: старшая дочь приехала с мужем, купили разваленный домик в Белогорском районе, ходили и получали ответы: «сегодня, завтра...» Так они прожили без прописки 5 лет. Приходил трактор сносить дом, тракторист никого не желает слушать, т.к. его послал председатель сельсовета. Три до-



мика у людей уже по его распоряжению снесли, в один прекрасный день кто-то выстрелил фронтовику ночью в окно, и сразу наутро увезли семью с вещами на Сарабуз. Хозяина звали Векся, у него было 9 сыновей, из семьи вернулся последний сын, у которого было 5 детей, из них двое служили в Советской Армии – все равно хотели выселить. Он нашел меня, я его с трудом уговорила пойти в милицию. Говорим, что их семья до войны жила в селе Камышлы, отец воевал в Великую Отечественную, погиб на фронте; а сам он работал в колхозе мотористом, снабжал речной водой Севастополь и Ялту.

В милиции пошли к начальнику, я сказала, что я – ветеран, а семья моего земляка сидит с детьми и вещами, я, мол, хочу забрать их к себе, но нет машины. Он сказал, что его отец – тоже ветеран, посидите, я через 2 часа вернусь. Действительно, через 2 часа он приехал на большой машине, было еще с ним 3 человека, а в руках – какая-то бумага от горкома партии. Отдал нам, а эти трое и милиционеры погрузили все вещи, и мы вернулись в Мурзакит. Я с ними 3 дня пробыла как сторож, его жена Мойере меня не отпустила, ее потом в шутку прозвали Майором...

Утром я зашла к тетке Асене, у которой 9 детей, там сидела Айшечка, которая еще в Узбекистане вместе с генералом Григоренко баламутила моих земляков. Она, как увидела меня, быстро вскочила и убежала. Спрашиваю, почему, а Асене говорит, что, кроме Айшечки и Григоренко, есть еще в маленькой деревне Риза, он вроде в лесу шашлык жарит. Я догадалась, что выстрелил в дом Векси, в окно, – их рук дело, специально их пугали, семи фронтовиков и партийцев, чтобы направлять этих запуганных людей против Советской власти. Я Асене сказала, чтобы она этим людям не верила и другим объясняла. Потом позвала ее дочь, сказала, чтобы та написала письмо космонавту В. Терешковой: братишки не ходят в школу, нет ни учебников, ни тетрадей, ни одежды с обувью, – потому что нет прописки, нет работы.

Пришел хороший ответ, помогла В. Терешкова и с пропиской, и со всем остальным. Но кто и где убил двоих сыновей тети Асене, до сих пор неизвестно; потом сын сестры Асене пропал без вести – похоже, тоже «работа» этих бандитов Григоренко... **Видимо, они вместе с татарами взяли уже за Крым, – чтобы начать разрушение СССР созданием «горячей» точки, но я тогда еще этого не понимала.**

Продолжение следует...

**«Нет ничего такого, что человек или государство могли бы потерять за один день. Ничего, кроме одного – жизни. Это было и остается фактом.**

**Причинами таких непоправимых бед были и будут человеческая глупость, жадность и злоба. И виноваты в этом ни какая-то отдельная нация, ни цвет чьей-то кожи, ни вероисповедание людей, которые жили и живут среди нас. Беда в том, что в нашем обществе есть неизлечимо больные жадной власти люди, из-за которых может пострадать весь мир. Чиновники, которые облечены государственной властью, обязаны изучать прошлое, настоящее и предвидеть будущее».**

Из книги Эскендера Умерова «Судьба – служить народу»

## МОРСКАЯ ДУША

Павел Христофорович Дубинда, Герой Советского Союза, кавалер орденов Ленина, Богдана Хмельницкого III степени, Отечественной войны II степени, полный кавалер ордена Славы.

### ВЫБОР ПОЛКОВНИКА СВИРИДОВА

26 августа 1944 года командир 293-го гвардейского стрелкового Краснознаменного полка гвардии полковник Александр Андреевич Свиридов подписал представление к награде на красноармейца Павла Дубинду, не имевшего ни наград, ни сержантских нашивок. Командир полка лучше, чем кто-либо понимал: в этом есть высшая справедливость...

Полковник Свиридов был человеком первого часа войны: роковой день 22 июня 1941 года он встретил в селении Тарасауци на границе с Румынией. В течение семи суток разведывательный батальон капитана Свиридова держал оборону на данном ему рубеже и отступил только по приказу. За плечами у потомственного казака Свиридова, родившегося в 1912 году, рано ставшего сиротой и впервые надевшего военную форму на 12-м году от рождения, было участие в освободительном походе в Западную Белоруссию и в Финской войне, за которую он получил медаль «За отвагу».

В марте 1944 года его 293-й гвардейский полк получил маршевое пополнение. И комполка сразу обратил внимание на широкоплечего, атлетического телосложения красноармейца. Тот попросил оставить ему тельняшку, которую моряки нежно называли «морской душой».

Полковник знал, что боец недавно бежал из плена. Но предпочел ему поверить и сразу назначил командиром отделения. Красноармейца с огромными кулаками звали Павел Дубинда. Он был лишь на два года моложе полковника Свиридова, родом из села Прогноя (Прогнойское) в устье Днепра на Херсонщине. «Издавна Прогноя славилась биндюжниками. Отсюда выходили матросы, рыбаки, портовые амбалы, созданные для тяжелой морской работы».

Полковник Свиридов ни разу не пожалел о своем выборе.

### «ДЕЗЕРТИРОВАЛ ПОСЛЕ ГИБЕЛИ КОРАБЛЯ...»

В 1936 году Павла Дубинду, сына потомственного моряка, призвали на службу в Военно-Морской Флот и отправили на крейсер «Червона Украина». К началу войны он дослужился до должности старшины катера. Оборонял Одессу, в ночь на 22 сентября 1941 года отличился при высадке тактического морского десанта в районе деревни Григорьевки. Его катер шел на острие первого броска и без потерь высадил на берег 80 матросов. Десантная операция прошла блестяще: были разгромлены две румынские дивизии, врага отбросили от Одессы на 5—8 километров. Вот только орденами и медалями в трагическом 1941-м награждали скупо. Командиру высадки капитану 1-го ранга Сергею Георгиевичу Горшкову (впоследствии главному ВМФ и Адмиралу Флота Советского Союза) присвоили звание контр-адмирала, а Дубинда получил благодарности...

Старшина 1-й статьи Дубинда был участником обороны Севастополя. Когда немецкая авиабомба потопила крейсер «Червона Украина», продолжил воевать в составе 8-й бригады морской пехоты. Но в неразберихе командир крейсера в донесении о безвозвратных потерях сделал отметку напротив фамилии Дубинды: «Дезертировал после гибели корабля — пропал без вести. 12/XI — 41 г.»

А «дезертир» в последние дни севастопольской обороны был контужен, попал в плен. Бежал из плена...

Вот такому бойцу поверил командир 293-го гвардейского стрелкового полка.

### «ЛИЧНО УНИЧТОЖИЛ 7 НЕМЕЦКИХ СОЛДАТ...»

«В боях за овладение селом Скорлупки Соколов-Подляского уезда Седлецкой области (Польша), под сильным огнем противника, проявляя бесстрашие, мужество и стойкость, 8 августа 1944 года тов. Дубинда П.Х. первым ворвался в траншею

противника, где гранатами и огнем из автомата уничтожил 7 немецких солдат и офицеров и составом отделения закрепился в траншее, чем способствовал овладению селом Скорлупки. Достоин награждения орденом Славы III степени» — в представлении комполка Свиридова лишь один эпизод Белорусской наступательной операции «Багратион». Но пока наградной лист неспешно совершал свой путь наверх (полк — дивизии — корпус), Павел Дубинда, уже успевший получить лычки младшего сержанта, отличился в боях при форсировании реки Западный Буг и завоевании плацдарма на ее правом берегу. И полковник Свиридов подписывает второй наградной лист. Через шесть дней после первого. На **орден Славы II степени**:

«В боях за железнодорожное полотно на подступах к станции Мостувка и за овладение деревней Мостувка Вышкувского уезда Варшавской области (Польша) 20 августа 1944 года тов. Дубинда П.Х., временно командуя стрелковым взводом, стремительной атакой первым выбил немцев из оборонительного узла и оседлал железную дорогу. В этом бою тов. Дубинда составом взвода уничтожил более 15 немецких солдат и офицеров. Будучи ранен, тов. Дубинда не покинул поле боя и продолжал оставаться в строю, а когда из строя выбыл командир роты, тов. Дубинда взял командование на себя и способствовал выполнению задачи по овладению деревней Мостувка».

Уже ясно, что дать Дубинде под командование меньше взвода — не по-хозяйски. Но он ведь не офицер! И пока что получает назначение на должность старшины стрелковой роты в родном 293-м гвардейском полку, который оказался на острие удара в сторону Восточной Пруссии. Вы уже понимаете, что **третий наградной лист, к ордену Славы I степени**, подписанный полковником Свиридовым, не заставил себя долго ждать:

«21-25 октября 1944 года в ожесточенных боях по прорыву сильно укрепленной, глубоко эшелонированной полосы обороны немцев в районе города Шталлупенен (Восточная Пруссия) тов. Дубинда П.Х. проявил бесстрашие, мужество и командирское умение в проведении боевых операций. 22.10.44 года, по выбытии из строя командира стрелкового взвода, тов. Дубинда взял на себя командование и по сигналу на штурм укрепления противника в районе села Пешикен поднял взвод и стремительной атакой первым во главе взвода ворвался в траншею противника, где в рукопашном и ближнем бою лично уничтожил 4 немецких солдат и взял в плен 1 офицера противника».

Право награждения **орденом Славы I степени** принадлежало только Президиуму Верховного Совета СССР. А пока командир дивизии, командир корпуса и командующий 28-й армией поддержали представление полковника Свиридова. 20 января 1945 года поставил свою подпись и командующий войсками 3-го Белорусского фронта генерал армии Иван Данилович Черняховский. А **24 марта** «всесоюзный староста» Михаил Иванович Калинин подписал Указ Президиума Верховного Совета СССР, и **гвардии старшина Дубинда стал полным кавалером ордена Славы**.

Плечом к плечу со своим боевым командиром, полковником Свиридовым, командир стрелкового взвода гвардии старшина Дубинда продолжал воевать. И 22 февраля 1945 года был представлен к **полковническому ордену — Богдана Хмельницкого III степени**. За смелую инициативу и решительность, проявленные в проведении боевой операции, обеспечившей нанесение противнику поражения и захват его оборонительного рубежа в районе населенного пункта Гедупхен Гумбиненской провинции (Восточная Пруссия).

### УРАГАННЫЙ ОГОНЬ ИЗ ТРОФЕЙНОГО ПУЛЕМЕТА

А тем временем свой путь по военным инстанциям уже начало наградное представление гвардии старшины Дубинды на звание Героя Советского Союза — за бесстрашие, мужество, командирское умение и личное героичество по ликвидации Восточно-Прусской группировки немцев юго-западнее города Кенигсберг...

Вчитайтесь в скупые абзацы, по каждому из которых можно снять фильм...

«После артиллерийской обработки переднего края немецкой обороны в районе господского двора Шпервинен Кенигсбергской провинции (Восточная Пруссия) 13 марта 1945 года тов. Дубинда П.Х. быстро поднял свой взвод на штурм вражеских укреплений и, увлекая за собой бойцов взвода, первым ворвался в траншею противника, где, проявляя чудеса героичества, лично в рукопашной схватке убил 12 немецких солдат и захватил в плен составом взвода 30 солдат и одного офицера противника».

Овладев траншеями и развивая успех наступления, тов. Дубинда П.Х. 15 марта 1945 года штурмом ворвался в село Бладяу, где составом взвода уничтожил до роты пехоты и захватил в качестве трофея 2 пушки противника».

21 марта 1945 года противник силою до 200 человек при поддержке артиллерии и минометов предпринял яростную контратаку на участок обороны взвода. Горсточка бойцов под командованием тов. Дубинды П.Х., проявляя мужество и героичество, стойко удерживала занимаемые рубежи. Разъяренные немцы упорно лезли на наши боевые порядки. И когда вышли боеприпасы, тов. Дубинда гранатами забросал наседающего врага и, в бою захватив вражеский пулемет с лентами, открыл из трофейного пулемета ураганный огонь по немцам. Потеряв до 2 рот своих солдат и офицеров, противник откатился назад. Отразив контратаку противника, сам перейдя в наступление, тов. Дубинда с десятью бойцами ворвался в господский двор Штутекен, где захватил в плен 40 немецких солдат и офицеров».

### ДРУГАЯ «СЛАВА»

26 марта 1945 года взвод гвардии старшины Дубинды был послан в разведку. При переходе линии фронта группа была обстреляна сильным пулеметным огнем. Павла Дубинду тяжело ранило — раздробило правую ногу. Разведчики вынесли своего командира на плащ-палатке, доставили в медсанбат, откуда героя на следующее утро переправили в один из московских госпиталей. Там Павел Христофорович и встретил день Победы.

**24 июня ему было присвоено звание Героя Советского Союза**.

В августе 1945 года Павла Христофоровича демобилизовали из армии, вернулся на родную Херсонщину. Он мог воспитывать поколения защитников Отечества. Мог стать героем книг, фильмов и школьных учебников. Но он устроился боцманом на арктической китобойной флотилии «Слава». Потом матросом 1-й статьи...

С. Экштут,  
доктор философских наук

## СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ



### 24 марта

**125 лет** со Дня рождения С.И. Вавилова (1891–1951), советского физика, государственного и общественного деятеля, академика АН СССР, лауреата трех Государственных премий.

**1941 г.** — Политбюро ЦК ВКП (б) приняло постановление об обеспечении строительства в 1941 г. значительного числа военных аэродромов.

### 25 марта

**1966 г.** — Приказом Министра обороны СССР введены нагрудные знаки классности для летного состава авиации Вооруженных Сил СССР.

### 26 марта

**1944 г.** — Героический подвиг морских пехотинцев Черноморского флота и воинов Советской Армии под командованием старшего лейтенанта К.Ф. Ольшанского во время десанта в г. Николаев.

**1944 г.** — Войска 2-го Украинского фронта с боями вышли на Государственную границу СССР с Румынией в районе г. Бельцы, на реке Прут.

**1965 г.** — Совет Министров СССР принял постановление об учреждении премии имени М.В. Фрунзе за выдающиеся военно-научные труды.

### 27 марта

Международный день театра

**1916 г.** — Родился И.Е. Шавров, генерал армии.

**1920 г.** — Части Красной Армии освободили Новороссийск от белогвардейцев.

### 28 марта

**1944 г.** — Войска 3-го Украинского фронта освободили г. Николаев от немецко-фашистских захватчиков.

**1945 г.** — Войска 2-го Украинского фронта полностью очистили от немецко-фашистских захватчиков южный берег Дуная от Эстергома до устья р. Мальный Дунай.

### 29 марта

**1949 г.** — XI съезд ВЛКСМ (29 марта — 8 апреля).

**1966 г.** — XXIII съезд КПСС (29 марта — 8 апреля).

### 30 марта

**1894 г.** — Родился С.В. Ильюшин (1894–1977), генерал-полковник-инженер, советский авиационный конструктор, трижды Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской и семи Государственных премий СССР.

**1901 г.** — Родился А.С. Жадов (1901–1977), генерал армии, Герой Советского Союза.

**1901 г.** — Родился А.Ф. Федоров (1901–1989), один из организаторов партизанского движения в Украине в годы Великой Отечественной войны, генерал-майор, дважды Герой Советского Союза.

## КОММУНИСТЫ РОССИИ ВЫСТУПАЮТ ПРОТИВ ПОВЫШЕНИЯ ВОЗРАСТА ВЫХОДА НА ПЕНСИЮ

Бывший глава Министерства финансов РФ Алексей Кудрин считает, что повышение пенсионного возраста — это разумная мера, которую государство должно осуществить уже через пару лет.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ считает, что это неслыханная инициатива, которой место лишь в рабовладельческом строе. «Выступление гражданина Кудрина, бывшего министра финансов, говорит о его настроенности против интересов населения страны. Экс-чиновник не только предлагает рассмотреть это нововведение, но и реализовать его как можно скорее. Алексей Кудрин считает, что лучше всего к введению этого законопроекта перейти сразу же после окончания предвыборной гонки», — отметил в частности Председатель ЦК КОМПАРИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ Максим Сурайкин.

КОММУНИСТЫ РОССИИ напоминают, что всегда были против сокращения количества социальных программ для граждан страны, это касается и увеличения пенсионного возраста. «Как сегодня, так и в новом составе Государственной Думы наша партия всегда будет противостоять подобным инициативам, которые значительно ухудшают качество жизни россиян и вовсе не заботятся об их благополучии в старости», — подчеркнул товарищ Максим Сурайкин.

## ВАРВАРСКИЕ ТЕРАКТЫ В БЕЛЬГИИ ВНОВЬ ДЕМОНСТРИРУЮТ СТРАШНОЕ ЛИЦО ТЕРРОРИЗМА, ВЗРАЩЕННОГО ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИМИ СИЛАМИ

Заместитель Председателя ЦК КОМПАРИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ С.А. Малинкович заявил в связи с террористическими актами в Брюсселе, что Европа становится одним из самых нестабильных и опасных для граждан регионов планеты:

«Этот страшный варварский теракт вновь демонстрирует, сколь пагубно было решение некоторых сил поощрять в свое время террористические структуры в различных местах, рассчитывая, что они дестабилизируют прогрессивные режимы, в частности, на Ближнем Востоке. Мы приносим соболезнования народу Бельгии, мы сочувствуем семьям погибших. Неужели же и после этого европейская бюрократия продолжит строить козни против России, которая столько сделала для борьбы с международным терроризмом?! В таком случае это тупиковый путь.

Только консолидация всех здоровых миролюбивых сил, в чем Россия играет всегда решающую роль, может положить конец бесчинствам террористов в Европе, на Ближнем Востоке. Это обязаны понять власти европейских государств».

**ПРЕСС-СЛУЖБА ЦЕНТРАЛЬНОГО  
КОМИТЕТА КОМПАРИИ  
КОММУНИСТЫ РОССИИ**

komros.info,  
23.03.16

## ТАМ, ГДЕ ТРЕБУЕТСЯ НАША ЗАЩИТА

В Симферопольском городском отделении КОМПАРИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ состоялось очередное собрание, на котором обсуждались последние события на международной арене, имеющие непосредственное отношение к нашему государству, ситуация на Крымском полуострове, где взрывоопасность нагнетается политиками бывшей украинской метрополии, а также задачи коммунистов в преддверии сентябрьских выборов депутатов Государственной Думы России.

С обзором международной обстановки выступил первый секретарь Симферопольского горкома КПКР Ф. К. Паркосиди. Будучи офицером запаса, имеющим огромный опыт службы в военной авиации, он доходчиво разъяснил, какое глубокое влияние имеют происходящие в Сирии, Европейском Союзе, на Балканах и в других «горячих точках» события, на формирование внешнеполитической деятельности руководства нашей страны, на состояние экономики как в целом по России, так и в ее регионах, в частности и в Республике Крым.

Федор Клеонтьевич подчеркнул, что военная помощь России сирийскому народу, ведущему многолетнюю гражданскую войну, — это не просто проявление доброй воли в отношении дружественного государства, а показ всему миру, каким должен быть отпор международному терроризму, все более погружающему планету в кровавый хаос. Кроме того, бескомпромиссно уничтожая боевые группировки террористов, отрезая их от источников финансирования, наши военные дали понять, какими будут действия и в отношении внутренних пособников запрещенных в России организаций, и тех, кто стремится в погоне за эфемерным обещанным вознаграждением стать «романтиками с большой дороги».

Как очень сложную охарактеризовал выступающий внутреннюю обстановку в России. Чем ближе к выборам в законодательный орган страны, тем сильнее ощущаются острые подспудные процессы, происходящие на внутриполитической арене. Они прорываются на поверхность то громкими делами, возбуждаемыми

против крупных региональных руководителей или бизнес-групп, то резким неприятием народными массами результатов реформирования социальной сферы, вред которого не видит разве что слепой...

Вывод напрашивается сам собой: борьба за кресла в Государственной Думе будет нешуточной, поскольку настроение в народе, как в той песне: «Перемени требуют наши сердца». И КОМПАРИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ, несмотря на молодость, необходимо принимать активное участие в избирательной кампании, громко заявляя и свои лозунги, и донося до власть имущих тревоги и чаяния простых людей, не защищенных ни должностями, ни званиями, ни высокими доходами.

Нам будет нелегко, поскольку официальное руководство Крыма делает все, чтобы лишить республиканскую партийную организацию «КОММУНИСТЫ РОССИИ» любых трибун, не допуская ее представителей к средствам массовой информации, наложив запрет на проведение митингов и не реагируя на критику снизу.

Присутствующие на собрании коммунисты приняли живое участие в обсуждении затронутых тем. **Особое возмущение вызвала «старая песня» городских властей о необходимости сноса памятника В.И. Ленину и установке на главной площади Симферополя якобы «исторического» фонтана.** Да смешно даже говорить о сопоставимости значения этих исторических символов для развития Крыма! И тем не менее главы города сменяют друг друга, а антисоветская гниль передается ими как эстафета. Чем же, в таком случае, власти Симферополя лучше киевских варваров, уничтоживших лучшую в стране скульптуру пролетарского вождя? Тем, что подогнанный к памятнику кран цивилизованнее пещерной кувалды? И разве для того мы вернулись в российскую гавань?

Так же горячо заступились присутствующие и за свою газету «Искра правды», которая остается в Крыму единственным рупором социалистической идеи и опорой социальной справедливости. Ее содер-



жание по достоинству оценено и в других регионах России, где немало сторонников нашей партии, следящих за ситуацией в Крыму. **Нужно добиваться, чтобы тираж газеты увеличился, а голос в защиту общечеловеческих ценностей становился громче.** В первую очередь газета нуждается в материальной поддержке, и каждый коммунист должен осознавать, что другим способом обеспечить независимую и смелую позицию редакционного коллектива очень трудно, а порой и невозможно.

**Собрание решило,** что городской комитет партии должен выступить с инициативой подготовить и направить во все органы власти заявление о недопустимости усиления в Крыму в трудный для региона, по сути «блокадный», период антисоветской риторики и псевдоисторической возни вокруг монумента В.И. Ленина. **Поддержано** и предложение открыть специальный сбор средств в поддержку партийной газеты, роль которой многократно возрастает во время подготовки и проведения избирательных кампаний. **Одобрено** и связанное с возрастающими расходами на предстоящие выборы предложение рассмотреть возможность увеличения размера партийных взносов.

Собрание закончилось дружным пожеланием друг другу плодотворной работы и обращением в адрес руководящих органов республиканского отделения партии — так держать! — в этот напряженный политический момент.

**Г. Осенняя,**  
член КПКР,  
г. Симферополь

## ЭТО НАША ОБЩАЯ ПОБЕДА!

**Каждый крымчанин трепетно относится к празднованию даты воссоединения Крыма с Россией.** Ибо очень дорого обошлись годы нахождения Крыма в составе Украины. В школах преподавался русский язык как иностранный, в судах с людьми говорили только на украинском языке. Все массовые мероприятия пророссийских организаций проходили под неусыпным контролем органов СБУ. Многие из крымчан, истинные патриоты, так и не дождалась этого радостного для всех события. В те годы были активисты, против которых возбуждались уголовные дела за их пророссийские взгляды. Большинство жителей Крыма до последнего дня не верили, что станут частью России. Именно поэтому активность населения Крыма в каких-либо массовых пророссийских мероприятиях была незначительной. Об этом все прекрасно знают. Причина этому — украинская репрессивная машина, которая делала все для того, чтобы граждане Крыма забыли о своей истинной принадлежности, в какой-то степени у них это получилось.

Однако «Крымская весна» произошла благодаря президенту РФ В.В. Путину, который помог вернуть Крым в родное лоно своей матери-России. Мы помним его слова о том, что все произошедшее в Крыму весной 2014 года, — это благодатная почва (отношение большинства граждан Крыма к России), которая существовала на этот момент в республике. Так **не надо забывать о тех людях, которые эту почву готовили своей активной патриотической деятельностью, поддер-**

**живая надежду на возвращение Крыма в состав России.**

**В первую очередь я хочу сказать о Леониде Ивановиче Граче, на долю которого выпало принятие судьбоносных для Крыма решений.** Разве смогли бы мы одержать победу, не будь у крымчан правовых рычагов для этого? Да, крымский референдум! Да, Конституция АРК с огромными полномочиями для граждан полуострова! Борьба за Черноморский Флот и против НАТО! И не только. Все эти события — благодаря политической воле, упорству, дальновидности нашего признанного политика. **Сегодня Леонид Иванович возглавляет КРЫМСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ и «Крымский Форум защиты конституционных прав граждан».** Сколько людей идет к нему за советом, со своими проблемами и бедами. Сколько официальных документов направил он в адрес Президента России, высших должностных лиц, защищая Крым и нас с вами. Но нынешние крымские власти на всех уровнях замалчивают его деятельность, боясь дискуссии с ним в прямом эфире... У них не хватает смелости даже пригласить Л.И.Грача на республиканские мероприятия?!

Сегодня почему-то говорят как о патриотах только о тех людях, которые после референдума как-то проявили себя. Почему же мы их не видели раньше на митингах и в колоннах с российскими флагами в руках? По меньшей мере, все это несправедливо. Однако удивляет еще и то, что

кто присвоил себе победу в крымской весне, любым путем пытаются отделить себя от всех остальных. Неужели они не понимают, что этого делать нельзя даже потому, что это наша общая победа, в которой победил каждый, кто проголосовал на референдуме за вхождение Крыма в состав России?!

Получается же иначе. Уже второй год в нашем городе проходят митинги, посвященные «Крымской весне», а на сцене одни и те же люди (как и в Симферополе!), которым, по большому счету, даже рассказать о том, как ковалась победа, нечего. Не были приглашены на мероприятия ни общественные, ни партийные организации, ограничили приглашением государственных служащих и школьников. Разве так должны организовываться важные для жителей города праздники?! На сцене на равных должны делиться своими мыслями, воспоминаниями и оценками все желающие, вне зависимости от их политических мировоззрений или партийной принадлежности. Мало того, что собрание горожан проходило вяло и неинтересно, у него не было логического продолжения. Неужели никто из организаторов не понимал тогда, что важнее даты в истории Крыма просто не существует, отсюда и подготовка празднования должна была быть совсем иной, с широким охватом больших масс жителей города, долгие годы ждавших Крымскую весну 2014 года.

**Слонов С.А.,**  
первый секретарь  
Сакского горкома КПКР



## В. ПУТИН: ОБОРОННО-ПРОМЫШЛЕННЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ КРЫМА ПОЛУЧИЛИ КОНТРАКТЫ НА 7 МЛРД РУБЛЕЙ

Президент России Владимир Путин утверждает, что предприятия оборонно-промышленного комплекса, которые находятся в Крыму, «уже получили госконтрактов на сумму свыше 7 млрд рублей».

Об этом Путин заявил на совещании в Крыму, – сообщает ТАСС. «Предприятиями ОПК в Крыму и Севастополе получены госконтракты на общую сумму свыше 7 млрд рублей и ведутся переговоры по заключению контрактов еще на 4 млрд рублей», – сказал российский президент.

18 марта Президент России Владимир Путин прибыл в Крым, где он уже осмотрел строительную площадку моста на острове Тузла. После этого Путин начал оперативное совещание по вопросу социально-экономического развития Крыма и Севастополя.

Крым. Реалии,  
18.03.16.

## КАК НИ САДИТЕСЬ, ВСЁ В МУЗЫКАНТЫ НЕ ГОДИТЕСЬ

Аксенов считает действия российской власти дуростью

Глава Крыма Сергей Аксенов во вторник, 22 марта, заявил, что российское правительство ставит Крыму непосильные задачи.

Для наглядности ситуации, в которой оказался Крым по сравнению с другими регионами на данный момент, Аксенов привел спортивную аналогию.

«Крым сегодня ставят знаете как? Я вам по аналогии проведу: поставят пять спортсменов на дорожку, на беговую, четыре бегут стометровку, а один бежит двести метров с барьерами. При этом четыре, у них там опыта двадцать лет стажа, а этот пришел первый день. И этому товарищу, который бежит двести метров, это мы, ему ставят такие же нормы, как стометровку. В конце стоит прокурор и говорит: «Если ты не пробежишь, нам плевать, что у тебя сейчас стреляют, там боевые, мы еще уголовное дело против тебя возбудим».

Не зная, как объяснить сложившуюся ситуацию, он назвал такие действия дуростью.

«Ну я не знаю, это дурость или что это, или просто желание умышленно поставить задачи невыполнимые», – заявил он.

15minut.org,  
22.03.16.

## ТУРЕЦКИЙ СУХОГРУЗ СНЕС ОПОРЫ СТРОЯЩЕГОСЯ МОСТА ЧЕРЕЗ КЕРЧЕНСКИЙ ПРОЛИВ

Турецкий сухогруз «Лири» врезался в строящийся рабочий мост через Керченский пролив. Об этом сообщил во вторник, 22 марта, FlashCrimea со ссылкой на Управление федеральных автомобильных дорог «Тамань».

Инцидент произошел еще вечером 19 марта, однако известно об этом стало только сейчас. По данным агентства, сухогруз навалился на опору рабочего моста № 2, строящегося между островом Тузла и фарватером.

В результате оказалась разрушена опора № 80, также возможно повреждение соседней опоры № 79. Кроме того, уничтожены две маячные сваи, у двух опор зафиксировано смещение.

Сухогруз «Лири» принадлежит турецкой компании Turkiaz Shihhing Corp, им управлял гражданин Турции. Пострадавших среди членов экипажа нет. В настоящее время судно находится на рейде порта Таганрог.

10 марта в Росавтодоре сообщили, что на сухопутной части территории строительства моста началось формирование свайных фундаментов опор. Подготовка временной инфраструктуры, необходимой для организации масштабного строительства началась год назад.

Объекты такой сложности еще никогда не строили в России в столь сжатые сроки – на возведение моста отведено менее трех лет. Предполагается, что мост соединит Крымский полуостров с материковой Россией как автомобильной, так и железной дорогой. Расчетная пропускная способность автотрассы – 40 тысяч машин в сутки. Железная дорога будет включать два пути с пропускной способностью 47 пар поездов в сутки. Для пропуска судов предусмотрен арочный пролет длиной 227 метров и высотой 35 метров.

Решение о строительстве моста через Керченский пролив было принято в марте 2014 года. Его протяженность составит 19 километров, а общая стоимость проекта оценивается в 228 миллиардов рублей. Все строительные работы планируется завершить до конца 2018 года.

FlashCrimea,  
22.03.16.

## А ЧЕМ ЖЕ ГОРЕ-ПРАВИТЕЛИ РАНЬШЕ ЗАНИМАЛИСЬ?!

Аксенов уверен, что крымская жизнь почти вдвое дороже краснодарской

В Крыму наблюдается рост цен на продовольственные товары и лекарственные препараты.

Как сообщил глава Крыма Сергей Аксенов, по последним данным анализа, цены на некоторые продукты выше, чем в Краснодарском крае на 30-40%.

«Считаю, что затраты на логистику не могут составлять для предпринимателей настолько большой объем средств, чтобы закладывать их в стоимость продукта», – прокомментировал Аксенов, отметив, что данная проблема является ключевой для Крыма «и ее необходимо решать».

Глава республики поручил вице-премьеру Виталию Нахлупину заняться проработкой мер, которые позволят контролировать ценообразование.

«Работу необходимо привести в системное русло. Добросовестные предприниматели должны пойти на сотрудничество с правительством республики, а проблема должна быть устранена», – добавил Аксенов.

Новости Крыма,  
22.03.16.

## БЕНЗИН В КРЫМУ – ОДИН ИЗ САМЫХ ДОРОГИХ, ДОРОЖЕ ТОЛЬКО НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

Портал Agro2b.ru провел традиционное исследование, выяснив, в каких регионах топливо дороже всего. Сравнивали аналитики бензин марки – АИ-92. Выяснилось, что по сравнению с прошлым, 2015 годом, горючее подорожало на 4,5%.

Сейчас в Ярославской области цена бензина – 31,66 рубля, в Рязанской – 32,54 рубля, в Ивановской – 32,76 рубля, а в Нижегородской – 34,09 рубля. Самый дорогой бензин оказался на Дальнем Востоке и в Крыму. В частности, в Крыму бензин марки АИ-92 стоит в среднем 37,89 рублей за литр, в Магаданской области – 45,6 руб, в то время как на Чукотке цена достигла 50 рублей/литр.

Напомним, что с 1 апреля каждый литр бензина будет стоить на 2 рубля больше, чем сейчас. Дизельное топливо подорожает на рубль, – выросли акцизы.

kafanews.com,  
23.03.16.

## ПОДРЯДЧИКИ РЕМОНТА КРЫМСКИХ ДОРОГ, НАЧАТОГО ЕЩЕ ПРИ УКРАИНЕ, ИСЧЕЗЛИ ВМЕСТЕ С ДЕНЬГАМИ

Подрядчики ремонта крымских автодорог, начатого еще при Украине, исчезли вместе с деньгами, так и не выполнив свои обязательства. Об этом сегодня на заседании комитета Госсовета Крыма по промышленной политике, транспорту и топливно-энергетическому комплексу сообщил заместитель начальника государственного казенного учреждения «Служба автомобильных дорог Республики Крым» Анатолий Северин.

По его информации, в прошлом году из 128 млн руб, выделенных на текущий ремонт и содержание дорог, не было освоено 74 млн руб, из 3,5 млрд руб на капитальный ремонт не освоено 181 млн руб.

«Подвели подрядчики, с которыми идут судебные разбирательства, – пояснил Северин. – Эти подрядчики работали еще при Украине. Один из них сбежал, мы его разыскиваем, на остальных подали заявления в прокуратуру для привлечения к ответственности».

По вине подрядчиков в замороженном состоянии находится ремонт дороги через село Лучистое (Большая Алушта), дороги Курортное – Багерово (Ленинский район), ремонт тоннеля на трассе Симферополь – Евпатория в районе аэропорта Симферополь.

«Выводы из упущений сделаны, у нас сейчас новое руководство, и мы планируем завершить весь объем в первом полугодии», – заверил представитель автодора и добавил, что в текущем году служба ведет капремонт на 836,4 млн руб и на 1,4 млрд руб завершает объекты прежних лет.

В то же время главу парламентского комитета Петра Запорожца интересовали последствия и ответственность за сорванные дорожные подряды.

«Каким образом подрядчики без производственной базы, а с одной лишь папкой были допущены к ремонту дорог? Они понабрали себе «субчиков», которые хоть и здесь, но не ответственные. А ответственные сели в самолет и улетели, – указал глава комитета. – Кто-то же преподносил, подставил все управление, весь коллектив в 82 человека. Вы хотите еще больше людей, но если все решает один блатной, какой смысл?»

Поскольку дорожные подряды получают фирмы «из трех человек», а субподрядчиками нанимают крымских строителей, члены комитета внесли предложение проверить перечень действующих подрядчиков на наличие производственных мощностей и сертификатов, дабы пресечь возможность их исчезновения вместе с бюджетными средствами.

Крыминформ,  
17.03.16.

## КОЗАК: ПРАВИТЕЛЬСТВО КРЫМА НЕСЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ТРАССУ «ТАВРИДА»

Правительство Республики Крым будет нести ответственность за строительство автомобильной дороги «Таврида» на полуострове, поскольку оно полностью получило бюджетные средства, – заявил ТАСС вице-премьер Дмитрий Козак.

Козак таким образом прокомментировал предложение президента РФ Владимира Путина, высказанное в ходе совещания 18 марта, о назначении ответственного за строительство 300-километровой трассы Керчь–Симферополь, которого «можно будет повесить, если он не сделает ничего».

«Тот, кто получил бюджетные средства на решение этой задачи. Это простое, понятное правило распространяется на все виды субсидий, выделяемых из федерального бюджета на решение региональных задач», – заявил Козак, отвечая на вопрос о том, кто «должен быть повешен».

Козак, который в правительстве курирует вопросы интеграции и развития Крыма, добавил, что федеральные министры являются ответственными в подобных вопросах, только если предусмотренные бюджетом средства не были перечислены в регион.

В ходе совещания, которое прошло накануне на острове Тузла, В. Путин потребовал от Д. Козака и главы Минэкономразвития Алексея Улюкаева разобраться с ответственными за строительство трассы, сроки проектирования которой были сорваны по вине недобросовестного проектировщика.

«Губернатор получил ресурсы, взяв на себя по соглашению с федеральным ведомством обязательства решить конкретную задачу в установленные сроки, и не выполнил принятые обязательства. Ответственность, и финансовая, и политическая – губернатора», – сказал Козак.

Сейчас заключается договор с новым проектировщиком на прокладку трассы в новых параметрах – она будет по поручению президента расширена с трех полос до четырех. Организация, с которой контракт разорван, требует через суд 280 миллионов рублей.

«Сегодня, поскольку соглашения заключены, средства перечислены, ответственность за проектирование и строительство дороги по согласованному графику несет правительство Республики Крым», – сказал Козак, подчеркнув, что исключения из этого правила возможны только в форсмажорных обстоятельствах.

ТАСС,  
19.03.16.

## СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ

Бахчисарайское районное отделение КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ с глубоким прискорбием сообщает о безвременной кончине СЕМИГРАДСКОЙ АННЫ ВАСИЛЬЕВНЫ, члена Коммунистической партии с 2001 года, длительное время возглавлявшей Верхнереченскую первичную партийную организацию, активистки ветеранского движения района.

Светлая память о настоящем коммунисте, добром, бескорыстном человеке, навсегда останется в сердцах близких, друзей, соратников.

Этюды об ученых

## ПАВЕЛ ШТЕРНБЕРГ: «СВОЕ БУДУЩЕЕ ВЫ ЗАВОЕВЫВАЕТЕ СВОИМИ РУКАМИ»



Раньше, когда передавали по радио сигналы точного времени для сверки часов, всегда говорили, что сигналы эти идут из Астрономического института имени Штернберга (теперь почему-то не говорят). Так в детстве я впервые услышал это имя, а потом узнал о необыкновенной и прекрасной жизни этого человека.

Отец – орловский москательщик, торговец, огромная семья, одиннадцать детей. Павел освоил слесарное, токарное, столярное дело. Казалось, его будущее – судьба отца или лавры мастера экстра-класса, какого-нибудь лекальщика высшего разряда, благо и немецкая фамилия гарантировала заказчикам аккуратность и чистоту работ. Но отец дарит ему подзорную трубу, и он все лето не слезает с крыши, «заболевает» астрономией, едет в Москву, в университет, к знаменитому Бредихину.

Вот передо мной фотография Штернберга тех лет. Широко расставленные глаза и полные губы делают его лицо милым и беззащитным. Он немножко «теленочек». Но опять обман: он упрям и отличается редкой волей. С первого курса он в

обсерватории. «Я наблюдаю теперь Солнце, – пишет он домой, – но скоро примусь за звезды. Тогда не буду ни ночью спать, ни днем...» В письмах к сестре мелькает «Бредихин», «рефрактор», «дюймы». О себе – совсем мало. Иногда так: «Прости меня, что я не тотчас же тебе ответил. Но видишь ли ты, в чем дело: во-первых, у меня чрезвычайно мало времени, а во-вторых, не было денег, чтобы купить марок, – право, это так и было...» В другом письме: «...Я ни разу не был в театре и, вероятно, не пойду. Я купил себе кларнет и учусь играть на нем».

Хорошо, пусть мы ошиблись, глядя на фотографию, но теперь из этих писем ясно: «классический» тип отрешенного от мира, бедного, но счастливого чудака-ученого. Почти Паганель, только не с сачком, а с рефрактором. Абсолютно непрактичен. Отклоняет выгодное приглашение в Ташкент. Отказывается от поездки в Чили, но едет в Юрьевец, на Рязанщину, в Саратовскую губернию, Нижний Новгород.

Правда, у этого «чудака» не очень поспешное, но уверенное восхождение по ступеням научной лестницы: ассистент, астроном-наблюдатель, приват-доцент, наконец, директор Московской обсерватории.

Павел Карлович – строгий отец. В опубликованных не так давно воспоминаниях дочери Штернберга Е. П. Офросимовой-Штернберг есть замечательный эпизод. Отчитывая дочь за глумление над безответной учительницей рукоделия, отец кричит: «...и ты смеешь издеваться над человеком, который всю жизнь трудится лишь потому, что она дочь рабочего, а ты дочь профессора! Так ведь это мой труд, мой ум, а ты-то здесь при чем?» Я читал и думал: мы, по счастью, усвоили, что дети не отвечают за отцов. Но ведь дети и не «пожинают» за отцов, это тоже надо бы не забывать...

Итак, перед нами как будто бы портрет ученого-астронома либерального толка.

А астроном хранил в обсерватории оружие. А астроном был опытейшим большевиком-подпольщиком. У астронома есть партийная кличка – Лунный, хотя Штернберг никогда не занимался Лунной. «Чудак» с рефрактором замечает все: «...всматриваясь внимательно в ведение

сельского хозяйства, прихожу к глубокому убеждению, что оно у нас еще в первобытном состоянии». Лунный составляет топографический план Москвы для будущих уличных боев. Приват-доцент в заграничной командировке налаживает связь с политэмигрантами. Директор обсерватории едет в Питер, чтобы встретить на Финляндском вокзале В.И. Ленина.

Подпольные записи его аккуратны как лабораторные журналы. Он находчив и изобретателен в сложнейшие моменты. Когда шпики напали на его след и пришли с обыском в обсерваторию, он набросился на них с блестяще разыгранным возмущением: «Да знаете ли вы, что от одного повышения температуры от вашего тела изменится качание маятника и время во всей России станет неверным?» Оказалось, такой угрозой можно испугать даже околоточного!

Не знаю, провел ли он хоть одну ночь у телескопа после Октября. Председатель Ревкома Замоскворечья видел небо из окопов. Московский губкомиссар, потом комиссар 2-й армии, он не успевает заниматься астрономией. Некоторое время он в туберкулезном санатории. И снова – Реввоенсовет Восточного фронта, 5-я армия Тухачевского. Крепкий, высокий, очень сильный физически, чернородый, в черной комиссарской кожанке, седой, немолодой уже профессор – вот его новый портрет. Однажды он подарил мальчишке-разведчику Коле Каурову книжку и написал так: «Товарищу Каурову. Пистолет вместо Майн-Рида – участь вашего поколения. Свое будущее вы завоевываете своими руками. Я стар – и я завидую...»

В ноябре 1919 года на пути в Омск машина, в которой ехал Штернберг, провалилась под лед. Он вылез на берег. Было 26 градусов мороза. Потом он попал в госпиталь с воспалением легких. В Москву его привезли уже с гнойным плевритом. Две операции не помогли. Он все мечтал поехать в Крым к солнцу...

...Павла Карловича хоронили с воинскими почестями, а солдаты плакали. Я не знаю больше ни одного астронома, над гробом которого плакали бы солдаты...

Я. Голованов

## Я – ЮНОСТЬ!



Со 2-го по 24-е апреля в Симферополе на базе Центрального музея Тавриды и «Крымского киномедиациентра» будет работать фестиваль визуальных искусств «Я – ЮНОСТЬ».

В этом году «Я – ЮНОСТЬ» становится фестивалем проектов. Это значит, что юные участники самостоятельно готовят либо индивидуальные, либо командные полноценные творческие проекты. Это могут быть музыкальные и фотопроекты, перформансы, спектакли, художественные выставки и т. д. Лучшие из них будут показаны в Центральном музее Тавриды и в других местах (студия «Фабрика»).

В фестивале задействованы такие направления визуальных искусств, как «фотография», «кино», «художественная ветка», «поэзия», «танец», «музыка», «стиль и визаж», «архитектура», «театр». Многие проекты, как взрослые, так и детские, совместили сразу несколько направлений визуальных искусств.

Как и в прошлом году, на фестивале пройдут бесплатные мастер-классы и лекции для юных талантов. В обучающей программе участвуют не только крымские, но и приглашенные из России мастера.

Основной задачей фестиваля является объединение творческих людей, проявивших себя в разных направлениях визуальных искусств. Цель фестиваля – вовлечь подростков в сам процесс создания такого большого мероприятия и проявить себя как индивидуально, так и в рамках сотворчества.

Фестиваль «Я – ЮНОСТЬ» – некоммерческий культурный проект, созданный силами творческих людей Крыма, волонтеров и просто добрых прохожих.

Поддержите творчество молодых крымчан! Возможно, что на наших фестивалях делают первый шаг будущие таланты.

В добрый путь, юные фестивальщики!

Организаторы фестиваля,  
yayunost.ru

## СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ НАШИХ СОРАТНИКОВ:

Николая Михайловича ЗАВОЛЕНКОВСКОГО (25.03.1945 г.) – г. Керчь;

Наталью Николаевну ПЕРФИЛОВУ (25.03.1989 г.) – г. Симферополь;

Юрия Алексеевича ИЗОТОВА (26.03.1964 г.) – Красногвардейский район;

Валерия Викторовича АЛЕКСЕЕВА (27.03.1963 г.) – г. Керчь;

Михаила Владимировича ТРЕТЬЯКОВА (28.03.1950 г.) – г. Севастополь;

Владимира Александровича КИЦЕНКО (28.03.1991) – с ЮБИЛЕЕМ!

г. Симферополь;

Алексея Константиновича СИНИЦУ (29.03.1954 г.) – Нижнегорский район.

Желаем крепкого здоровья, оптимизма, неиссякаемой энергии во благо нашего великого дела – воплощения идей марксизма-ленинизма и защиты прав угнетённого и обманутого народа.

Ваши соратники по классово-борьбе



Искра  
ПРАВДЫ

Организована группой крымского республиканского отделения коммунистической партии коммунисты России

Уважаемые читатели!

С 01.02.2016 г. по 31.03.2016 г. во всех почтовых отделениях «Почты Крыма» проводится досрочная подписная кампания на второе полугодие 2016 года.

Стоимость подписки – пока без изменений (с доставкой):

на 6 мес. – 269 руб. 58 коп.

на 3 мес. – 134 руб. 79 коп.

на 1 мес. – 44 руб. 93 коп.

Подписной индекс: 89226

Спешите подписаться на газету!

Общественно-политическая газета

«Искра ПРАВДЫ»

Учредитель: КРЫМСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КОММУНИСТЫ РОССИИ

Свидетельство о регистрации

ПИ № ТУ91-00063 от 04.12.14.,

выдано Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Крым и г. Севастополь

Адрес редакции и издателя:

295000, Республика Крым,

г. Симферополь,

ул. Набережная им. 60-летия СССР, 28, офис 3

Главный редактор: Т.С. Ежова

Дизайнер: А.А. Бурлака

Телефон: (3652)-62-08-48

Е-mail: iskra\_pravdy@mail.ru

Электронная версия газеты «Искра ПРАВДЫ» размещена на персональном сайте ЛЕОНИДА ГРАЧА – www.lgrach.ru

Отпечатано с готового оригинал-макета в ГУП «Издательство и типография «Таврида»,

295000, г. Симферополь,

ул. Генерала Васильева, 44

Время подписания по графику: 17:00

Время подписания в печать фактическое: 17:00

Дата выхода в свет 24 марта 2016 года

ТИРАЖ – 2 000 экз.

ЗАКАЗ № 0515

Цена свободная.